
2015年湖南省人力资源和社会保障厅

社会管理综合治理工作计划

为全面贯彻党的十八届三中、四中全会和习近平总书记系列重要讲话精神以及省委关于创新社会治理深化平安建设的决策部署，紧紧围绕“民生为本、人才优先”工作主线，牢固树立“人社人为人民”的部门核心价值理念，以“保民生、重管理、强服务、促稳定”为基本思路，着力提高我厅综合管理工作水平，巩固我厅平安创建工作既有成效，继续深入推进“湖南省平安单位”的建设，维护厅机关及直属单位正常的办公秩序。特制订本工作计划。
一、深入开展宣传教育。积极开展法制教育，把强化安全稳定意识贯穿于综治宣传工作中。一是做好《消防法》宣传，积极加强与省、市消防主管部门联系，组织全厅及厅属单位干部职工举办消防安全知识专题讲座，切实有效增强消防安全意识，杜绝火灾事故的发生。二是以会代训，提升防灾抗灾能力。请消防专业人员上门指导，开展以物业公司保安队为主体的消防安全演练，提升防火救灾处置能力。三是加强《道路交通法》的宣传，利用厅机关广播、宣传栏等形式开展交通常识普及宣传，并通过道路交通事故案例分析对我厅司机开展交通安全教育，提高安全意识，杜绝违章，切实做好交通行车安全。

二、进一步完善组织机构。在原有厅社会管理综合治理领导小组基础上，将厅系统各独立院区的“一把手”纳入厅社会管理综合治理领导小组成员，并作为院区综治工作第一责任人。充分发挥我厅“工青妇”组织的力量，做到群防群控，共同维护院区平安。

三、切实加强硬件建设。坚持预防为主，积极推进社会管理综合治理防控体系。一是强化巡逻联防，建立办公院区治安防控体系，对各岗亭等重点部位做到责任到人、措施到位。二是加强技防物防，要全面完善更新大院的监控系统，采用数字式智能化管理，全方位不留死角。门禁系统不留安全盲区。对南院办公区路面进行全面修缮，对道路安全行车标牌标识进行统一规划，车辆道闸系统进行全面更新并制定《厅机关办公区车辆停放管理办法》。三是全面加强消防安全巡查，针对消防器材过期及时予以更换和补充，认真开展消防烟感报警系统的维保工作，切实保障消防控制系统正常运行。

四、推进全厅综治网格化建设。加强厅机关干部职工及家属参与综治管理意识，提高安全防范能力，构建完成单位内部院落、居住小区重点部位重点场所重点时段重点人员的治安防控网。预防和控制各类案件和事故特别是可防性刑事案件的发生；预防和控制泄密案（事）件发生；预防和控制本单位本系统人员进京非正常上访。

五、全面落实社会管理综合治理责任。把综治工作和平安建设摆在更加突出位置，做到与我厅中心工作同部署同安排同落实同检查同考核；扎实推进“平安人社”建设，层层签订综治责任书，建立“纵向到底、横向到边”的责任网络。认真落实厅机关干部值班制度，做好重大节假日维稳安全保障工作。建立健全、检查、监督、考核、奖惩等激励制约机制。定期对厅机关及厅系统进行安全大检查，并督促落实整改，将综治工作实绩与晋职晋级和奖惩紧密挂钩。坚持突发事件、重大治安事件查究制度和综治工作一票否决制度，推动综合治理的各项措施的落实。
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根据省综治委统一部署，为加强全厅系统社会管理综合治理工作，推进平安人社建设，保持我厅“省综治工作平安单位”荣誉称号，确保厅系统平安稳定，特签订《2015年度湖南省人力资源和社会保障厅社会管理综合治理目标责任书》。

一、强化综治责任。各处室（单位）主要负责人为本处室（单位）综治工作的第一责任人，要将综治工作和平安建设列入本处室（单位）重要议事日程，做到与本处室（单位）主要业务工作同部署，同检查，同落实，推进社会管理综合治理工作。按照省综治委和省委组织部及厅党组有关要求，建立综治工作奖惩激励机制，在处室（单位）年度绩效考核时，将综治工作作为重要考核内容，并将考核结果作为衡量干部政绩、晋职、晋级和奖惩的重要依据。

二、切实发挥职能作用。按照《湖南省社会管理综合治理委员会成员单位参与综合治理的职责任务》的有关规定和中央及省委、省政府关于平安建设的目标要求，我厅在社会管理综合治理工作中担负着十分重要的职责，各处室（单位）要对照其中的职责分工，结合本处室（单位）的工作职责，主动衔接，对号入座，抓好相关工作，确保我厅担负的社会管理综合治理工作任务的全面完成。各处室、单位要积极探索新形势下加强社会建设和管理的有效方法和途径，不断积累经验，推进社会管理综合治理和平安创建工作深入开展。

三、狠抓工作落实。各处室（单位）要全面落实治安防范措施，承担预防化解矛盾纠纷、维护社会治安和社会稳定的政治责任。要落实人防、物防、技防措施，“看好自己的门，管好自己的人，办好自己的事”，切实加强本处室（单位）治安防范，将各项治安、安全隐患和不稳定因素及时化解在萌芽状态，防止在本处室（单位）发生可防性刑事案件，防止因工作不力发生严重影响社会治安和社会稳定的问题，做到本处室（单位）无重特大群体性事件，无重特大刑事案件，无影响较大的“黄、赌、毒”案件，无重特大安全责任事故。

四、严格绩效考核。以上工作目标由厅综治工作领导小组于2015年底结合省直单位年度综治考评综合考核以及厅内部绩效考核一并进行。综治工作实行“一票否决”制。

五、本责任书履行时间为2015年1月1日至2015年12月31日。若处室（单位）主要负责人变动，本责任书由接任者继续履行。本责任书一式两份，签字双方各执一份。
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