附件
北京市商务委员会提升生活性服务业品质

促进消费增长措施
为深入贯彻落实《国务院办公厅关于加快发展生活性服务业促进消费结构升级的指导意见》（国办发〔2015〕85号）及《北京市提高生活性服务业品质行动计划》（京政发〔2015〕40号）的相关要求，促进生活性服务业“规范化、连锁化、便利化、品牌化、特色化”发展，助力供给侧结构性改革，提升居民生活性服务业品质，培育内需增长新动力，促进消费持续稳定增长，巩固本市消费投资协调拉动型经济格局，2016年市商务委从以下七个方面实施十八条促进消费增长措施。

一、政策引导促消费
    （一）鼓励网络零售及网络批发发展
出台2016-2018年促进网络零售、网络批发健康发展鼓励政策，对本市相关网络零售、网络批发、电子商务平台企业及跨境电子商务企业给予资金支持，促进龙头电商稳定发展，鼓励骨干及中小电商快速发展，推动电商集群发展。

    （二）继续实施节能减排政策
继续在全市范围实施节能减排政策，补充征集一批节能减排销售企业，研究扩大节能减排商品品类，进一步提高节能减排政策效应。

    二、发展连锁促消费
（三）促进连锁行业发展
    会同相关部门研究出台进一步促进连锁经营的意见，从健全准入机制、简化行政审批、实行统一纳税、降低经营成本、规范执法检查、加强统筹协调等方面入手，破除制约连锁经营发展的体制机制性障碍，为连锁企业的发展创造更为有利的外部环境，提高流通组织化、规模化、集约化、现代化水平，引导和促进消费。

    （四）支持品牌连锁企业进社区
    建立健全生活性服务业品牌连锁企业资源库，鼓励大型品牌连锁超市发展“小型化”业态，鼓励连锁便利店企业进社区，新建或规范提升连锁便利店200家以上，培育20家示范店；积极引导社区商业业态升级，推动社区商业线上线下融合，搭建更多便民服务，建设10个以上的社区商业便民服务综合体，提升社区消费的丰富度和便利度，扩大社区消费。

（五）鼓励连锁企业促消费稳增长
研究出台鼓励传统商业连锁企业促消费政策，在完成全市社零额增长任务的前提下，对为社零额增长做出贡献的传统商业连锁企业予以支持，引导传统商业连锁企业努力增加有效供给，拉动消费增长。

    （六）支持连锁企业新开店铺
    研究出台连锁零售（餐饮）企业新开店铺的鼓励政策，结合新开店铺所在区域的成本设立分类奖补标准，对连锁企业新开店铺予以支持，通过降低企业开店成本，调动连锁企业开店积极性，增强发展后劲，培育消费增量。
三、示范引领促消费

    （七）强化规范标准引领作用

    推进完善生活性服务业领域相关行业规范和标准。做好便利店（超市）、早餐、蔬菜零售、洗染、美容美发、家政服务、再生资源回收、末端配送以及社区商业便民服务综合体的标准或行业规范的修订完善与制定工作，推进完善生活性服务业企业开业条件、分等评级等标准或行业规范，组织开展形式多样的宣传推广和贯彻实施工作。

    （八）培育建设一批便民典型示范项目
发挥北京生活性服务业发展基金投资引导作用，带动社会资金投向生活性服务业领域。充分利用现有支持生活性服务业发展资金政策，创新财政资金支持方式，支持“互联网+生活性服务业”新模式，推动移动互联网、云计算、物联网等与生活性服务业结合，培育建设一批能见成效的典型示范项目。
    （九）开展岗位技能培训和技能大赛

创新培训机制，开展岗位技能培训，建立完善政府、协会、企业多方参与的多层次培训体系，提升全行业素质和服务水平。指导生活性服务业企业或行业组织通过集中培训、入店巡讲、校企合作等方式开展岗位技能培训，支持并引导家政、洗染、美容美发、家电维修、摄影、沐浴等生活性服务业培训从业人员10万人次。继续开展商业服务业技能大赛，以赛代训，发挥软实力、激发生产力、提高竞争力，提升从业人员技能水平，提升生活性服务行业服务水平。

四、提质增效促消费
    （十）新建和规范提升一批便民商业网点
对符合标准要求的便民商业网点的规范化提升项目予以支持。2016年支持新建和规范提升蔬菜零售网点200个以上、再生资源回收网点300个以上、家政服务网点200个以上、洗染店100个以上、美容美发店100个以上。

    （十一）推动末端配送网络建设

制定末端配送网点规范，促进末端配送标准化、规范化发展。支持建设集配送、零售和便民服务等多功能于一体的末端配送网点，发展智能快件箱、电商网下取货点，构建信息化、便捷化、智能化的终端物流体系。新建150个末端配送网点，累计建成末端配送网点数达到400个。对符合规范要求的新建和规范提升的末端配送网点项目予以资金支持。

    （十二）完善早餐便民服务体系
2016年，根据全市生活性服务业品质提升计划，按照规范化、连锁化、便利化、品牌化和特色化发展方向，以早餐固定门店为主，以便利店搭载早餐服务为辅，在全市完成155个以上固定早餐便民网点的新建或改造，不断提高市民早餐便利度和满意度。

五、创新方式促消费
    （十三）鼓励跨境电子商务发展
进一步引导跨境电子商务模式创新，优化跨境电子商务发展环境，推动本市跨境电子商务规模化、特色化发展，吸引境外消费回流。支持跨境电子商务企业与传统商业零售企业合作，探索开设跨境电商O2O直购体验店。2016年，在市内引导支持企业开设10家以上跨境电商O2O直购体验店。

    （十四）深入开展离境退税工作

进一步加大离境退税政策宣传力度，配合旅游、国税等部门，提高退税商店覆盖率，研究调整退税商店结构；探索在离境退税商店试点电子发票，放大政策效应。

六、优化环境促消费
    （十五）完善肉菜流通追溯体系
按照肉菜流通追溯试点建设的总体目标，进一步完善肉类蔬菜流通追溯体系。将5家生猪定点屠宰企业分割猪肉和2家肉类批发市场外埠猪肉纳入猪肉追溯体系，将6家连锁超市370个门店、6家蔬菜直营直供企业配送中心和300个直营直供菜店、300个社区车载蔬菜直销站点纳入蔬菜追溯体系，营造安全放心的消费环境。

    （十六）推广优质服务商店

    加强对优质服务商店的宣传，指导行业协会开展首批优质服务商店考核评估，第二批“优质服务商店”评选等工作，督促优质服务商店加强自身建设，切实发挥优质服务商店的示范引领作用。
七、集成活动促消费
    （十七）统筹开展全市性主题促消费活动

统筹开展绿色消费、时尚消费、品质消费三大主题共10项全市性大型促消费活动，鼓励各区开展区域性特色促消费活动，加强部门联动，结合《北京消费周刊》和促消费整体宣传平台，繁荣活跃市场，拉动消费。

    （十八）打造特色消费品牌

与各国驻华使馆商务处及各国贸易促进机构共同举办“北京进口商品购物节”系列活动，引导境外品牌企业在京建立有效销售渠道，扩大进口商品和国外特色商品销售，丰富首都消费市场，为消费者带来更多的消费选择，为进一步扩大消费奠定基础。
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