附件5：

资信评级机构出具证券公司债券信用评级报告准则

　　第一章、基本要求

　　第一条、为了规范资信评级机构出具证券公司债券信用评级报告的行为，根据《证券法》和中国证券监督管理委员会（以下简称“中国证监会”）的有关规定，制定本准则。

　　第二条、资信评级机构出具证券公司债券信用评级报告（以下简称“评级报告”），应当遵循信用评级的行业标准和自律规范。

　　第三条、资信评级机构出具评级报告应当采用浅显、简练、平实的语言，对评级结论的标识做出明确释义。

　　第四条、资信评级机构在出具评级报告前必须履行尽职调查义务。必要时应予以回避或做出相应的人员回避安排，保证有充分的理由确认出具评级报告的数据、资料和结果客观、准确、公正和及时。

　　第五条、资信评级机构应建立健全统一的内部信用评级标准和程序，并在出具评级报告时保持所依据的标准和程序的一致性。

　　第六条、资信评级机构出具信用评级报告应建立有效的内部控制机制，实行有效的内部审核和质量控制。

　　第七条、资信评级机构应当为每一受评债券指定专门的评级项目组，建立和保存完备的档案资料，并接受监管部门的检查。档案资料至少应当包括下列内容：

　　（一）委托协议；

　　（二）发行债券的证券公司（以下简称“发行人”）提供的原始资料；

　　（三）历次尽职调查记录；

　　（四）信用评级报告；

　　（五）信用评级委员会的表决情况；

　　（六）跟踪评级资料；

　　（七）其他相关资料。

　　第二章、评级报告的内容与格式

　　第八条、评级报告应当包括概述、声明、评级报告正文、跟踪评级安排和附录等五部分。

　　第九条、概述部分应概要说明评级报告的情况，包括发行人和受评债券的名称、信用级别及释义、资信评级机构及人员的联系方式和出具报告的时间等内容。

　　第十条、声明部分全面登载资信评级机构关于评级情况的声明事项，应当包括下列内容：

　　（一）除因本次评级事项资信评级机构与发行人构成委托关系外，资信评级机构、评级人员与发行人不存在任何影响评级行为独立、客观、公正的关联关系。存在其他关联关系的，应当予以说明。

　　（二）资信评级机构与评级人员已履行尽职调查和诚信义务，有充分理由保证所出具评级报告的数据、资料及结论的客观、准确、公正、及时。

　　（三）评级结论是资信评级机构依据内部信用评级标准和程序做出的独立判断，未因发行人和其他任何组织或者个人的任何影响改变评级意见。

　　（四）已对发行人及受评债券的跟踪评级做出明确安排。

　　（五）资信评级机构自愿接受中国证监会对评级工作的监管。

　　第十一条、正文部分是完整的信用评级报告，应当包括评级结论及评级结论分析两个部分。

　　第十二条、评级结论应包括发行人名称、受评债券名称、信用级别及释义、评级结论的主要依据等，并简要说明本次评级的过程和发行人、受评债券的风险程度。发行人为受评债券提供担保的，应对比说明有无担保情况下评级结论的差异。

　　第十三条、评级结论分析部分至少应包括下列内容：

　　（一）对发行人的简要分析。重点分析发行人股权结构、业务及其特点。

　　（二）对受评债券的简要分析。重点分析受评债券的主要条款及有关偿债保障措施。

　　（三）对证券行业的简要分析。重点分析行业状况、发展趋势、行业风险及其对发行人的影响。

　　（四）分析发行人风险因素。应当针对实际情况，充分、准确、具体地揭示风险因素，按照重要性原则排列分析顺序。对风险应当尽可能做定量分析，无法进行定量分析的，应当有针对性地做出定性描述。

　　（五）描述和分析发行人及其董事、监事、经理及其他高级管理人员过去三年内发生的违法违规及违约事实。

　　（六）分析发行人财务状况。重点分析发行人的债务结构、资产质量、盈利状况、现金流状况、关联交易及其对发行人财务状况的影响，判断其财务风险。

　　（七）分析发行人募集资金投入项目。分析募集资金投向对发行人未来的财务状况、债务风险等方面的影响，以及项目实施可能出现的风险。

　　（八）分析有关偿债保障措施对受评债券风险程度的影响。有担保安排的，应当特别说明担保安排对评级结论的影响，说明无担保情况下发行人的实际信用状况或评级结论，此外还应对担保人或担保物的信用、风险进行评估。发行人建立专项偿债账户等其他保障措施的，应当分析说明有关保障措施的情况及其可靠性、局限性。

　　（九）分析发行人履行债券义务的能力、可信程度和抗风险能力。

　　第十四条、评级报告分析应当针对证券行业和发行人的特点，重点揭示风险，反映发行人及受评债券的信用水平及信用风险。

　　第十五条、评级报告分析可在显要位置作“特别风险提示”，必要时应详细分析该风险及其形成的原因，说明过去特别是最近一个会计年度曾经因该风险因素遭受的损失，判断将来遭受损失的可能程度。

　　第十六条、跟踪评级安排部分应明确说明对受评债券存续期内的跟踪评级时间、评级范围、出具评级报告的方式等内容，持续揭示受评债券的信用变化情况。

　　第十七条、附录部分应当收录其他相关的重要事项，主要包括资信评级机构简要介绍、尽职调查报告等。

　　第三章、跟踪评级报告

　　第十八条、资信评级机构应当在首次评级报告中明确有关跟踪评级的事项。跟踪评级应当包括定期跟踪评级和不定期跟踪评级。

　　第十九条、资信评级机构应当密切关注与发行人、受评债券有关的信息。如果发生影响前次评级报告结论的重大事项，资信评级机构应当在10个工作日内出具不定期跟踪评级报告，并报送中国证监会。

　　第二十条、资信评级机构应当在受评债券存续期内发行人发布年度报告后一个月内出具一次定期跟踪评级报告。定期跟踪评级报告应当与前次评级报告保持连贯。

　　第二十一条、定期跟踪评级报告与前次评级报告在评级结论或者其他重大事项方面出现差异的，应当分析原因，并做特别说明。

　　第二十二条、定期跟踪评级报告应对受评债券发行后发行人出现的违约状况进行描述和分析。

　　第二十三条、跟踪评级报告应当针对发行人外部经营环境、内部运营及财务状况的变化，以及前次评级报告提及的风险因素进行分析，说明其变化对受评债券的影响，并对原有信用级别是否进行调整作出明确说明。

　　第四章、附则

　　第二十四条、本准则自2003年10月8日起施行。

